Қазақстанның микроқаржы ұйымдары қауымдастығының несиелік рақымшылыққа және микронесиелер бойынша борыштарды есептен шығаруға қатысты жалған ақпаратты теріске шығару туралы
 баспасөз релизі 

Қазір әлеуметтік желілер мен мессенджерлерде қарыздар бойынша, оның ішінде микроқаржы ұйымдарында "несиелік рақымшылық" деп жарияланған ақпаратқа қатысты ақпарат таратылуда.
Қазақстанның микроқаржы ұйымдарының Қауымдастығы таратылатын ақпараттың дұрыс еместігін мәлімдейді және мыналарды хабарлайды.
Қазіргі уақытта микроқаржы ұйымдары халыққа қарыздар беруді микроқаржы қызметі туралы Заңға сәйкес жүзеге асырады, онда микронесиелер ақылылық, мерзімділік және қайтарымдылық шарттарымен ұлттық валютада берілетіні белгіленген. 
Азаматтардың борыш жүктемесін азайту мақсатында ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі (бұдан әрі – ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі) микроқаржы ұйымдарына қатысты қарыздар бойынша пайыздарды және мерзімін өткізіп алғаны үшін айыппұлдарды есептеу бойынша шектеулер белгіледі, микронесиелер бойынша сыйақы мөлшерлемелерінің шекті мөлшерлерін енгізді. Ағымдағы жылдың қазан айынан бастап заңнамалық деңгейде азаматтардың микронесиелер бойынша мерзімі өткен берешегін сотқа дейін реттеу рәсімі қолданысқа енгізілді. 
Осылайша, мемлекет микроқаржы ұйымдары қарыз алушыларының құқықтарын қорғау үшін барлық қажетті шараларды қабылдады. 
Сонымен қатар, қарыз алушылар заңнамаға сәйкес несиелік міндеттемелерді адал және уақтылы орындауы тиіс деп санаймыз. 
Бүгінгі таңда Қазақстанда ешқандай несиелік рақымшылық және микронесиелер бойынша қарыздарды кешіру жоқ және жүргізілмейді! 
Микронесиелерді есептен шығару туралы дұрыс емес ақпарат қарапайым қарыз алушыларды жаңылыстыруға және оларда мерзімі өткен берешекті қалыптастыруға бағытталған. 
Осыған байланысты, Қазақстанның микроқаржы ұйымдарының атынан несиелік рақымшылық жасау және микронесиелер бойынша борыштарды есептен шығару туралы ақпараттың дәйексіздігі туралы мәлімдейміз.    

Микронесиелер бойынша сұрақтар туындаған жағдайда, Қазақстанның микроқаржы ұйымдары қауымдастығына келесі нөмір бойынша хабарласуыңызды сұраймыз:8 (727) 279-18-06.
